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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 

vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro 

de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, 

Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto e Valdemir Conceição Silva. Sob a Presidência do vereador Márcio 

Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 

Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura 

da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente 

submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente 

convidou o Pastor Jamil para proferir a oração de início do mês. Em seguida, o Sr. Presidente justificou a ausência da 

vereadora Valdete Cruz (por motivo de saúde está em São Luís-MA) e da vereadora Katyane Leite (por motivo de saúde 

do seu filho está em Teresina-PI para tratamento). Posteriormente, franqueou a palavra aos vereadores. Não havendo 

nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do 

Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Parecer 

Conjunto nº 007/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tributação ao Projeto de Lei nº 003/2023 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei nº 

1.199/2006 que regulamenta a criação do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Idosa e do Fundo Municipal de Defesa 

dos Direitos da Pessoa Idosa de Pedreiras e, dá outras providências. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu 

respectivamente o Parecer nº 007/2023 e o Projeto de Lei nº 003/2023 à discussão e votação. Logo após, declarou-os 

aprovados. Foi lido o Parecer nº 018/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto nº 

027/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Carlos Orleans Brandão 

Junior. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu o Parecer nº 018/2023 e o Projeto de Decreto nº 027/2023 à 

discussão e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Foram lidas as Indicações: nº 110/2023 de autoria da Mesa Diretora 

(Gard Furtado), sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a camada asfáltica do Pov. Maribondo e, nº 111/2023 

a proceder com a camada asfáltica do Pov. Alto de Areia; nº 145/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo 

à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de galerias e camada asfáltica na avenida do bairro Maria Rita e, 

nº 151/2023 a proceder com a implantação de camada asfáltica nas ruas transversais do bairro Maria Rita; nº 176/2023 

de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com melhorias nas estradas 

vicinais do Centro do Julião no trecho que compreende a Escola e a Igreja Nossa Senhora da Assunção, no sentido dos 

Povoados São José e Dois Irmãos e, nº 187/2023 a proceder com a camada asfáltica para a II Trav. Zeca Branco, bairro 

Mutirão; nº 249/2023 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma 

da quadra da Escola Imaculada Conceição no bairro Maria Rita; nº 357/2023 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma faixa elevada na Rua Manoel Trindade, próximo 

ao CRESMA e, nº 362/2023 a proceder com a reforma e revitalização do campo do Boiadão; nº 371/2023 de autoria da 

vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção das instalações de forma rústica 

para o funcionamento da Secretaria de Meio Ambiente, que as novas instalações para sede da secretaria sejam 

construídas em um espaço no Bosque Seringal; nº 420/2023 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, sugerindo à Sra. 

Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma rampa com corrimão para a Igreja de São João Batista, Pov. 

Marianópolis e, nº 433/2023 a proceder com a iluminação pública do cemitério do Pov. Marianópolis; nº 454/2023 de 

autoria do vereador Enderson Portela sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica no 

Pov. Sítio Belém e, nº 455/2023 a proceder com a pavimentação asfáltica para o Conj. Nossa Senhora Aparecida, bairro 

Nova Pedreiras; nº 456/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com 

o retorno das cirurgias oftalmológicas; nº 584/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à Sra. Prefeita 

Municipal, a proceder com a implantação de camada asfáltica na Rua Alto do Cajueiro, bairro Goiabal. Na devida ordem, 

o Sr. Presidente submeteu as Indicações à discussão. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio solicitou que na Indicação 



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

2 
 

Nº 010/2023 

nº 151/23 de sua autoria fosse acrescentado que “as transversais são as que não possuem calçamento em bloquetes”. 

Pela ordem o vereador Jamison Fernandes falou da grande relevância da sua indicação nº 176/23 e solicitou do Poder 

Executivo e da Sec. de Infraestrutura na pessoa do Sr. Gaúcho, que possa atender esse pedido. E é válido destacar o 

trabalho que foi desempenhado pelo Governo Municipal naquelas imediações, mas é válido também ressaltar que essa 

indicação se repete pelo terceiro ano, então que o Poder Executivo possa atender o pedido dos moradores e, mais uma 

vez reforça esse pedido. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou ao vereador autor da Indicação nº 187/23 para 

fazer parte da coautoria, tendo em vista que já é uma solicitação sua desde seu primeiro mandato. E informou que 

juntamente com o vereador Jamison tiveram uma conversa com a Prefeita, no qual ela os repassou que logo ao cessar 

das chuvas irá começar um novo processo de asfaltamento de algumas ruas que necessitam, inclusive que a II travessa é 

uma das prioridades e será uma das primeiras a ser asfaltada. Pela ordem o vereador Jamison concedeu permissão. Pela 

ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou a vereadora autora da Indicação nº 371/23 para fazer parte da coautoria, 

tendo em vista que está sempre atento as demandas do Bosque Seringal, inclusive já teve uma conversa prévia com 

Secretário de Meio Ambiente Sr. Aldeclei, no qual alimentou essa ideia, pois fica mais fácil até para manutenção daquela 

área. E agora na data de comemoração dos 103 anos de emancipação política da cidade de Pedreiras, a Prefeita confirmou 

que irá fazer a Secretaria de Meio Ambiente dentro do Bosque. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios concedeu permissão. 

Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Não 

havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições 

Verbais. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja 

feita a limpeza no cemitério do bairro Diogo. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, a implantação de camada asfáltica para a Av. Zeca Branco bairro Engenho, nas imediações do Colégio Olindina. 

Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a realização de 

concurso público para a cidade de Pedreiras. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja feita melhorias na iluminação pública das Ruas Cafeteira, Enoque Vieira e São Luís no bairro Nova 

Pedreiras. Pela ordem a vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a 

regularidade da iluminação pública em todo o bairro Maria Rita, principalmente na avenida principal Dr. João Alberto, 

pois neste final de semana estava sem iluminação. Pela ordem o vereador Enderson Portela fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado um estudo para que seja analisada a possiblidade de um convênio 

(ajuda financeira), com a cozinha do Santuário de São Benedito. Pela ordem o vereador Zé Renato fez um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a cobertura da quadra do bairro Matadouro. Na respectiva ordem, 

o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem o vereador Jamison falou sobre o 

Requerimento Verbal do vereador Neguim, pois acha a solicitação muita justa e parabenizou-o e, também já tinha sido 

procurado por algumas pessoas para que pudesse solicitar do Poder Executivo a realização desse concurso público. Pela 

ordem a vereadora Iaciaria Rios, solicitou ao vereador Neguim para fazer parte da coautoria dessa Requerimento Verbal. 

Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o Sr. Presidente frisou que em relação ao concurso público, 

em breve a Secretaria de Planejamento estará apresentando o estudo técnico que foi solicitado pela Prefeita, pois acredita 

que hoje é um dos grandes gargalos do Instituto de Previdência, que possam ter mais pessoas concursadas e assim o 

Instituto arrecadar mais. Porque o intuito de criar o Instituto é que possa se manter e pagar os aposentados e, hoje sofrem 

uma pena muito alta por conta de um Projeto Federal que veio a essa Casa e foi colocado para que os vereadores 

apreciassem e votassem e, tentam através de diálogos com o Poder Executivo pra que cheguem a um consenso e volte 

algum projeto a essa Casa, pois sabem que ainda aguardam julgamento do STF, onde tem várias ações tramitando pra 

que deem jurisprudência a essa Lei. Enfim, parabenizou o vereador Neguim pela iniciativa. Sobre o Requerimento Verbal 

do vereador Enderson, informou que tem um dispositivo através do Legislativo que é de reconhecer como de utilidade 

pública as Entidades e Instituições, então sugeriu que o vereador se informe se o Santuário de São Benedito possui 

inscrição no CNPJ dessas atividades há mais de um ano, assim poderá entrar com um Projeto de Lei nessa Casa 

reconhecendo como de utilidade pública a atividade de distribuição de quentinhas pelo Santuário de São Benedito e, 

acredita que essa Casa aprovará por unanimidade, dessa forma, dará possibilidade para que o Poder Executivo, o Governo 
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do Estado, as empresas que queiram fazer doações a essas Instituições posam firmar convênios. Pela ordem o vereador 

Enderson agradeceu a sugestão do Sr. Presidente e informou que ainda hoje estará conversando com o Padre José Geraldo 

para obter essas informações.  Após as discussões, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à votação. Ao 

final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar o Sr. 

Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Enderson Portela parabenizou todos os trabalhadores 

pela passagem da data alusiva ao Dia do Trabalhador e relatou que no dia 1º de maio de 1940 o então Presidente Getúlio 

Vargas anuncia na tribuna de São Januário que seria criado o salário mínimo, foi uma das grandes vitórias para o brasileiro, 

cidadão e trabalhador desta Nação. Agradeceu os vereadores pela aprovação de suas indicações, dentre elas, destacou: - 

pavimentação asfáltica da estrada que dá acesso ao Sítio Belém, pois sabem que esta localidade não é um povoado 

grande, mas tem moradores, então aonde tem ser humano devem lutar por dignidade; - pavimentação asfáltica do Conj. 

Nossa Senhora Aparecida, é um conjunto novo no bairro Nova Pedreiras e, sabem que os moradores também passam por 

essas dificuldades na questão do acesso. A respeito da sua Indicação Verbal da possiblidade de conveniar a Prefeitura de 

Pedreiras com a cozinha do Santuário de São Benedito para que possam receber ajuda de mantimentos para serem feitas 

as quentinhas de almoço, janta e café da manhã para os moradores de ruas, pois o Padre José Geraldo vem fazendo um 

trabalho muito bonito com ajuda de amigos e até mesmo de políticos que ajudam de forma pessoal, mas o seu pedido é 

que essa ajuda seja de forma institucional e assim essa distribuição se torne mais ampla. Agradeceu a contribuição do Sr. 

Presidente vereador Gard que lhe mostrou o caminho para agilizar esse processo, então irá buscar realizar esse caminho, 

para que possa acontecer de forma mais rápida o processo de conveniar com Instituições tanto privadas como públicas 

para que o Santuário de São Benedito possa estar ampliando essa ajuda para os moradores de rua. Encerrou seu discurso 

com o versículo da bíblia que está em I Coríntios 13:1 “ainda que eu falasse as línguas dos homens e dos anjos, e não 

tivesse amor, não passa de barulho” então não adianta falar, gritar, dizer que faz o bem se não tiver amor nas ações, não 

vai passar de barulho, de palavras. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio inicialmente agradeceu a Deus 

por mais essa oportunidade. Parabenizou o Presidente vereador Gard pela festa e recepção no Povoado Marianópolis, no 

qual foi entregue a Quadra e o Colégio e, parabenizou também o Poder Executivo pela entrega dessas duas excelentes 

obras aquela comunidade. Agradeceu os vereadores pela aprovação de suas indicações que foram: - camada asfáltica e a 

galeria no bairro Maria Rita e, desde o seu primeiro mandato vem fazendo esse pedido e espera que seja concluída para 

que os moradores saiam do sofrimento da poeira e da lama; - camada asfáltica das ruas transversais que ainda não 

possuem calçamento em bloquetes também no bairro Maria Rita. Enfim, estão vendo o Poder Executivo querendo 

executar a obra, mas infelizmente existem algumas pessoas ou órgão tentando atrapalhar. E, é um grande desejo de todos 

eles vereadores que essa obra venha ser executada. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. 

Em seguida, o Sr. Presidente passou a presidência a 1ª vice-presidente vereadora Iaciaria Rios enquanto fez uso da 

Tribuna. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado frisou da sua alegria e felicidade onde último sábado (dia 

29/04), foi entregue duas importantes obras no Povoado Marianópolis pela Gestão Municipal Prefeita Vanessa Maia, duas 

obras que desde que assumiu seu mandato, há 6 anos e 4 meses atrás, elencou como obras de suma importância e que 

seriam suas principais bandeiras. Então, hoje vir a esta Tribuna relatar essas duas importantes obras entregues, dois 

importantes dispositivos da educação e do esporte na comunidade de Marianópolis, isso muito lhe alegra e, quem ganha 

com tudo isso são as pessoas que vivem naquela comunidade. Ressaltou que por várias vezes quando fazia vídeos 

pedindo, cobrando, solicitando, conversando, dialogando para que aquela obra acontecesse muitas pessoas foram em 

suas redes sociais criticando, dizendo que não ia sair do papel, era mais uma obra de papel, para angariar votos, para 

fazer palanque político, mais um anúncio para tirar vantagem e, por muitas vezes deu vontade de desistir, retroceder, sair 

da política, mas como falou em seu discurso, Jesus Cristo em sua travessia no deserto foi tentado por satanás várias vezes 

pra que Ele desistisse, lhe oferecendo vantagens, mas Jesus Cristo insistiu, persistiu e venceu, dessa forma, a política 

também é feita de bons políticos e se desistirem a política vai ficar repleta de maus políticos, de pessoas que não querem 

o bem da população, que querem ficar usando todo tempo as mazelas para ter as pessoas nas mãos. Então, desde que 

assumiu o seu mandato fez uma política de desapego, de libertar as pessoas, pois seu primeiro ato como vereador foi 
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comprar um carro e doar para aquela comunidade pra que não dependessem mais de bater na porta do político ou pagar 

frete de um carro para trazer seus doentes até Pedreiras e, hoje eles têm uma ambulância colocada pela Gestão Vanessa 

Maia naquela comunidade que atende a todas as comunidades. Frisou que tinham uma bomba no Rio Mearim que foi 

colocada pelo ex-prefeito Edmilson Filho em 1998, praticamente 30 anos se passaram, então hoje tem um flutuante novo 

e uma bomba no rio com alta capacitação de bombeamento de água para servir aquela comunidade; tem também um 

poço artesiano onde foi colocado uma bomba de vazão de 5cv, fizeram também a limpeza do poço; a Prefeita Vanessa 

Maia colocou a coleta de lixo, então foram várias conquistas para a Zona Rural, para a comunidade de Marianópolis, mas 

ainda faltavam essa duas importantes obras então graças a Deus e a responsabilidade com que assumiu o seu mandato 

está entregue a comunidade. E agora também tem que pensar na conservação dessas obras, pois já no dia da inauguração 

percebeu que algumas pessoas não se preocupava em zelar, então solicita a Prefeita Vanessa Maia com urgência, pois 

sabe que é um dispositivo da educação e está sendo suprido pelos vigilantes da escola, mas que num curto espaço de 

tempo terá que murar aquele local, colocar vigilante dia e noite para poder organizar os horários de funcionamento, o 

fluxo de pessoas, porque querem que essa obra perdure por muito tempo, pois a obra não é do vereador Gard ou da 

Prefeita Vanessa Maia e sim da comunidade. Enfim, não poderia deixar de vir a essa Tribuna para ressaltar a sua alegria e 

felicidade em ter recebido essas duas importantes obras entregues no aniversário da cidade à população na comunidade 

de Marianópolis. Agradeceu a Gestão pela responsabilidade com que vem conduzindo e, agora irá elencar outras 

bandeiras que envolvem outras comunidades, pra que possam assim atingir pouco a pouco toda a Zona Rural pra que 

quando chegar ao final do mandato da Prefeita e do seu mandato como Presidente nessa Casa, tenham entregues mais 

outras importantes obras naquela região. Enfatizou que o vereador Totinho Sampaio é incansável quando sempre vem a 

esta tribuna e pede sobre as estradas vicinais: Morada Nova, Bom Princípio, Barreiros, Santa Edvirgens, Telha porque são 

sabedores das dificuldades daquela região, mas como disse a vereadora Anarjara tem também a nossa região que são 

pequenos trechos que deixam a desejar como: a estrada da Fortaleza Beira Rio, São Pedro, várias ruas dentro dos 

Povoados Alto de Areia, Pacas, São Raimundo, Pau D’Arco, Maribondo, então também gritam e lutam para atingir esses 

pequenos trechos com a camada asfáltica. E mais uma vez entregará a Prefeita Vanessa Maia todo o estudo que tem em 

mãos de camada asfáltica para aquela região, pra que possam através do Governo do Estado, Federal ou até com recurso 

próprio elencar ainda pra esse ano asfaltar pelo menos duas ruas nos povoados, nas comunidades da Zona Rural. Concluiu 

com as palavras: gratidão, felicidade, alegria e continuar trabalhando levando o bem sem olhar a quem! Não havendo 

mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as 

Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro 

desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 

Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 02 de maio de 

2023”. 


